

## 今日关注

## 李克强徒步进入震中龙头山镇

实地察看灾情,指挥抗震救灾工作



李克强与受灾群众交谈

新华社记者 姚大伟 摄

□据 新华社云南鲁甸8月4日新媒体专电

龙头山镇是此次云南鲁甸地震的震中,地震烈度达九度,人员伤亡严重,房屋大多损毁。中共中央政治局常委、国务院总理李克强飞赴地震灾区后,即乘车赶往这里。看到进震中的道路正在抢通,李克强立刻下车,沿着旁边一条坑洼的小道徒步5公里多来到震中受灾最严重的龙泉村,代表党中央、国务院,代表习近平总书记,看望慰问受灾群众,实地察看灾情,指挥抗震救灾工作。

**多救一个人,就多一个家庭幸福**

由于下过暴雨,小路湿滑泥泞,不少地方也被损毁。李克强深一脚浅一脚地走进村子,不时停下脚步,与路旁受灾群众交谈,询问家里人有没有受伤,有没有地方住。他说,你们受苦了、遭难了,党和政府一定会帮助大家解决困难。

路上,不时有官兵和医疗队员抬着伤员走来,李克强停下来,边侧过身子给伤员让道边说:快走,抓紧救治。

村中道路两旁,有很多倒塌的房屋。来自各地的救援力量正在紧张施救。李克强攀上废墟,对正在救援的解放军和武警部队官兵说:你们在震后第一时间赶来救援,党和政府、人民群众感谢你们。现在还有一些群众被埋压,当前正是最要紧的关头,你们争分夺秒施救,下面的群众就有更多存活希望。多救一个人,就多一个家庭幸福。救人是第一位的任务,大家抓紧干,不要停,不惜一切代价救援。相信你们能圆满完成任务。

**要确保群众有饭吃,有干净水喝**

看到部队官兵和救援力量正在抢修道路和通信设施,李克强勉励他们抓紧抢通抗震救灾的生命线,并叮嘱他们作好安全防护。

路边不少尚未倒塌的房屋已有裂缝。李克强叮嘱当地干部说:余震还在不断发生,房屋不能光看外表是否完好,要进去仔细察看是否安全。

有当地干部说:由于道路中断,目前食品、救灾物资短缺。李克强当即要求有关部门空投食物和防疫物品,确保群众有饭吃,有干净水喝。

河谷开阔地带已经搭建起受灾临时群众安置点。李克强走进帐篷,询问受灾群众有没有食物,有没有干净水喝。他对大家说:留得青山在,不怕没柴烧。党和政府会帮助大家重建更结实、更好的家园。大家一起努力,日子一定会好起来。

镇中学操场的临时医疗点,收治了许多刚抢救出来的伤员。李克强来到这里,询问药品供应等情况,叮嘱医护人员精心治疗每一个伤员,把死亡率和伤残率降到最低。看到消毒液短缺,李克强要求迅速调运防疫物资,抓紧全面防控疫情,确保大灾之后无大疫。

## 三大原因致鲁甸地震伤亡严重

□据 新华社北京8月4日电

云南鲁甸6.5级地震造成了大量人员伤亡。记者从中国地震局了解到,房屋抗震性能差、人口密度高、震源浅是导致鲁甸地震伤亡严重的原因。

此次地震是2000年以来云南省境内发生的最大地震,

波及范围广,昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区和曲靖市会泽县均有人员伤亡,地震灾害损失严重,特别是鲁甸县人员伤亡惨重。

据了解,鲁甸县人口密度为每平方公里265人,为全省平均值的2倍,为人口稠密地区。当地经济水平不高,属

国家级贫困县,农村房屋以砖混合土木结构为主,普遍未经抗震设防,部分房屋以夯土墙承重且老旧,抗震性能差,这是导致人员伤亡严重的重要原因之一。

此外,此次地震震源深度12千米,是典型的浅源地震,地表振动强烈。

## 洛阳户外救援队员携相关设备赴鲁甸地震灾区

□记者 郭秩铭

本报讯 昨日18时许,壹基金救援联盟河南户外救援总队洛阳户外救援队通信组组长孙向辉(网名“洛阳螃蟹”)和另外4名来自我省其他地市的经验丰富的户外救援队员携带抗震救灾设备,前往云南鲁甸地震灾区,参与抗震救灾。

3日23时,孙向辉接到了救援任务。今年34岁的他是涧西区政府办公室的一名网络工程师。去年,雅安地震发生后,孙向辉就曾奔赴灾区参与抗震救灾。当时,他负责在灾区前线建立抗震救灾前方指挥部,并建立对外网络通信,这也是他此次赶赴云南鲁甸地震灾区的任务。

这次,孙向辉携带着

一套洛阳市应急办提供的卫星通信设备,负责在通信中断的灾区架设通信站。昨晚,孙向辉与同行的其他户外救援队员抵达昆明后,已直奔鲁甸灾区。

除了向壹基金救援联盟抗震救灾后方指挥部和当地政府的抗震救灾指挥部传递灾区实时视频、音频材料,孙向辉和其他户外救援队员将根据灾区情况,开展搜救和灾民安置工作。

壹基金救援联盟河南户外救援总队洛阳户外救援队副队长“三毛”说,洛阳户外救援队的其他成员已全部进入待命备勤状态,随时等待河南户外救援总队的调遣。本报将持续关注孙向辉在灾区参与抗震救灾的情况。

## 洛阳“神鹰”前往鲁甸展开救援

□记者 张斌

本报讯 昨日,市红十字会神鹰救援队的23名救援队员携带救援器械和物资,前往云南鲁甸地震灾区。截至昨日,该救援队陆续有32名队员开赴鲁甸灾区参与抗震救灾。

3日,鲁甸地震发生后,市红十字会神鹰救援队的队员们迅速集结。当日22时许,9名救援队员率先驾车,携带救灾物资

前往灾区。昨晚,这9名救援队员已抵达灾区,迅速展开救援。

市红十字会神鹰救援队队长“刚子”表示,相比此前该救援队参与的几次抗震救灾工作,此次的救援方案更加全面,前往灾区的除了救援队员,还有心理疏导人员。同时,救援队员将理性地把带去的救援物资和药品发放给灾区群众,争取把宝贵的救援物资和药品留给最需要的群众。

## 相关链接

## 市慈善总会开始接收鲁甸地震捐款

□戈晓芳

自昨日起,市慈善总会开始接收给鲁甸地震灾区的捐款。

如果您愿意献出爱心,可将捐款汇至市慈善总会捐款账户,户名:洛阳市慈善总会,账号:257216306933,开户行:中国银行洛阳金谷翠庭支行。此外,您也可以直接

将捐款送至位于西工区金谷园路72号滨江大厦6层的市慈善总会。如有疑问可拨打电话63360393咨询。

另外,通过银行汇款的个人和单位,在汇款时需注明“鲁甸地震捐款”,为做到公开公正透明,市慈善总会官网(www.lycs-zh.cn)将对其接收到的每一笔捐款进行公示。